
2021-2022年初二3月月考生物专题训练（广西玉林市）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列植物的繁殖方式，不属于无性繁殖的是

A.玉米种子能萌发，长成新植株
B.柳条插在土里能生根，长成新植株
C.椒草的叶能发出芽和根，长成新植株
D.马铃薯块茎的芽眼里能发芽，长成新植株

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
青蛙的生殖和发育的特点是（ ）
A. 体内受精、变态发育 B. 体外受精、变态发育
C. 体外受精、完全变态发育 D. 体内受精、不完全变态发育

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于部分生物生殖发育的叙述，正确的是（　　）

A. 甘薯用块根生殖属于有性生殖
B. 蜜蜂发育要经历卵、若虫、成虫三个时期
C. 鸡的受精卵中能够发育成胚胎的是胎盘
D. 家免胎生哺乳的繁殖特征可提高后代的成活率

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“稻花香里说丰年，听取蛙声一片。”然而某地区人民却发现，近年来田间青蛙的数量急剧减
少，你认为与此现象关系不大的是

A.水稻品种的改良
B.人类的捕杀
C.农药的大量使用
D.栖息地和繁殖环境遭到破坏

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列属于相对性状的是（　　）

A. 绵羊的卷毛和山羊的直毛 B. 番茄的红果和樱桃的红果。
C. 豌豆的高茎和圆粒 D. 爸爸的单眼皮和妈妈的双眼皮。

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列疾病中，不属于遗传病的是

A. 红绿色盲 B. 白化病 C. 苯丙酮尿症 D. 肺结核

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于人体性染色体的说法，正确的是（　　）

A. Y染色体上有决定男性性别的基因 B. 女性细胞都含有XX两条染色体
C. 含有X染色体的生殖细胞是卵细胞 D. 精子含有的性染色体都是Y染色体

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在一位健康女性的体内，一个成熟的红细胞、一个白细胞、一个肌肉细胞和一个卵细胞中共含
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